



被爆炸车辆掀翻的货车

# 天哪! 流动火药车引爆京珠高速

## 事发一刻地动山摇,4人死亡40多人受伤,武汉都被震醒了

昨日零时20分,一辆载有5吨黑火药的货车,行至京珠高速公路湖北孝感市三汉镇涂店村时,后轮起火后引发爆炸。事故造成4人当场死亡,现场及周边受影响的村庄共有40多人受伤,3辆大货车损毁。爆炸造成附近京珠高速路面部分损毁,交通中断近4小时。目前爆炸货车车主及司机已被警方刑事拘留。

现场还原

## 发现起火,3人弃“火药车”夺路狂奔

### 现场炸出个百余平方米的大坑

记者隔着救援车看到,伤员刚刚送走,现场正在进行清理。空气中充斥着爆炸的焦糊味和柴油味,而近20米宽的京珠高速公路路面上,全是黑色的爆炸附着物。

在北向车道上,露出了一个百余平方米的大坑,大坑中间沟壑纵横,最宽的一条裂缝近70公分,深达一米。爆炸几乎将整个路基都炸垮,不远处掀起了一个小土堆,离高速公路约百米远的树木齐刷刷地拦腰折断。

而在南向车道上,路中间的绿化隔离带已经全部炸光。数十米长的高速护栏也几乎全被炸飞,只剩下短短的支架上盖了一层黑色的爆炸附着物。离高速公路10多米远的隔离铁丝网也被炸开了30多米。一辆大货车已经冲出护栏,侧翻路旁,车头严重变形。车上满载的10余吨红辣椒全被炸飞,铺满了整个高速公路。

据在现场指挥救援的孝感市政府有关负责人说,初步统计,事故已经造成4人死亡。不久前,他们全都在这辆装满红辣椒的货车上。当时,这辆货车和装黑火药的货车对向而行,擦肩而过时发生爆炸,爆炸的冲击波立即将货车掀翻,车上四人不幸当场死亡。

更让人揪心的是,满载炸药的这辆货车在爆炸中,车身被炸飞,碎片四处飞溅,现场找不到一块完整的车架。救援人员能找到的只有发动机和后车桥,其中发动机是在离现场300余米的地方找到的。

### 一路狂奔,他与死神擦肩而过

昨日凌晨,在事发近1个小时后,运输黑火药的货车主张平元与6名伤者被120急救车紧急送到孝感市三江航天医院。

昨日凌晨3时许,记者在医院采访了惊魂未定的张平元。他回忆,零点15分左右,他已进入梦乡,迷迷糊糊中突然被司机刘偶善叫醒:“快跑,车子起火了!”当他清醒过来,车已经停了,车上的两名司机刘偶善和吴跃萍已跳出驾驶室。

“车上运的是炸药!”他顾不得多想,光着一只脚,迅速跳出驾驶室。他参加过炸药危险行业岗前培训,很清楚地意识到,再过几分钟,整车炸药就会爆炸,货车和周围的一切都会灰飞烟灭。他使出全身的力气向前方狂奔近200米,迅速卧倒在高速公路路基旁边。这时,一阵从未听过的巨大爆炸声传来,将他震昏。几分钟后,他缓过劲来,从坑里爬起,看到刚才乘坐的运炸药车已经无影无踪,周围100多米范围内还有车东倒西歪,许多车辆停在路上,京珠高速交通中断。除了远处几束车灯的光束,四周一片死寂。不一会警车、救护车赶到,多名血肉模糊的人被抬上了救护车。

张平元说,本月3日,他通过熟人关系,在江西省萍乡市找了一台东风(天龙)自卸车装炸药,准备运往河北沧州的一家鞭炮厂。4日上午9点开始,他们用蛇皮袋按25公斤一袋装车,截至当天中午12点,在车上整整装了5吨黑炸药。黑炸药装好后,他们按惯例在车上加盖了帆布,帆布上还洒了水,以防意外碰上火星。

昨日凌晨零时许,当行到京珠高速孝感三汉镇路段时,司机突然从后视镜里发现右侧后部起火。张平元介绍,事发供货单位为浏阳洪水一材料厂,属6人合伙的私营企业,其哥哥张平宁为大股东。他本人系江西省萍乡市莲花县人。

据了解,该车两名司机都受了伤,一人右腿被炸飞的钢片击断,另一名司机也被“流弹”击中,挂了彩。实际上,两名先下车的司机比张平元跑得更远,而唯独张平元没有受伤。据分析,因为张平元懂得有关防护知识,跑出一段距离后立即卧倒,所以没有受伤。而两名司机只是尽力往前奔跑,结果被“流弹”和强大的冲击力波打倒。

醒来后得知同车4人遇难

### 醒来后得知同车4人遇难

昨日上午,记者在医院见到了54岁的王刚强,他刚刚清醒过来。“我的左眼疼痛难忍,右眼也无法睁开。”听说他同车的另4名湖南邵阳伙伴(3男1女)已经遇难离世,他非常悲痛,一边呻吟,一边向记者回忆了不堪回首的一幕。

王刚强是货主,当时坐在河南籍运辣椒车上。他说,本月3日,他在河南省社旗县收购了3万5千斤干红辣椒后,请了一辆大货车运回湖南邵阳销售。昨日凌晨,他发现左前方约100米处一辆货车着火,开始减速。做梦也没有想到的是,大约过了1分钟,传来一阵地动山摇的巨响,他晕了过去。

记者在现场看到,运辣椒车完全被炸毁,连油箱都被炸裂,车牌号根本无法识别。车上乘坐5人,3男1女当场遇难,仅王刚强幸存。

### 耽搁了半分钟救了两条命

第二辆被掀翻的大货车牌号为鲁J45002,翻车时距河南籍辣椒车仅30米远。货车司机张汝忠说,车上有他和老董两名司机,从山东肥城开往湖南长沙,车上装了36吨钢材。当时是老董在开车,他在后排睡觉,睡梦中被震醒,发现车翻到沟里,老董的左胳膊断了。

张汝忠说:“事发前,车子出了一点毛病,我停车检查了一下,耽搁了半分钟。如果不是这短暂的耽搁,我们很可能被炸飞了。”

伤者回忆

## 飞来横祸 村民睡梦中受伤

由于事发时处在凌晨,爆炸点周边的很多村民已入睡。巨大的冲击波将门窗上的玻璃震碎后飞溅到床铺上,倒塌的门窗也压在床铺上,导致不少村民因这“飞来横祸”而受伤。

记者昨日在接治伤者最多的孝感市第一人民医院了解到,急诊科接收的29名伤者中,11人由于面部各处划伤和割伤被转往五官科,另有7人不同程度骨折,在骨科接受治疗,其余分别在脑外科和儿科等科室治疗。

岳岗村邓家湾的杨珍兰脸部被倒塌的窗框撞伤,耳朵被割伤,因为距离爆炸地点远,直到她被送到医院她还以为发生了地震,后来才听说是高速公路上的车子发生了爆炸事故,和杨珍兰一样,其绝大部分伤者受伤时已进入

人梦乡,直到送到医院听人议论,才了解到发生了什么。

记者昨日在距离爆炸地点只有300多米的罗家湾了解到,村民周艳琼80多岁的外婆因为住在一间平房,屋顶砖瓦震落到床上,导致老人家伤势较重。事故发生时,该村村民李红正好起床抱着4岁的儿子上厕所,由于门窗打开,避免了冲击波对玻璃造成的冲击,家人都没有受伤。爆炸发生时,她在自家门前看高速公路方向的上空腾起了一个巨大的火球,同时伴随着一阵地动山摇,“我先还以为飞机掉了下来”,李红告诉记者,爆炸事故发生后村里人都逃出屋子站在路边。

和几乎所有村民一样,李红一家4口人昨日都裹着被子在露天度过,因为担心房屋在震动中受损,再次引发事故而不敢住在屋内。

## 武汉震动 市民梦中惊醒

昨日凌晨,不少武汉市民纷纷致电记者,称家中门窗震动,以为是地震来袭。

武汉黄陂区蔡榨镇居民夏女士称,下午她出门进货,直到凌晨才忙完。她正准备

上床睡觉时,木板床突然一阵晃动,玻璃也发出“砰砰”的响声,未关的灯忽然“咚”的一声摔上了,夏女士以为是发生地震了,赶紧喊起丈夫就往外出跑。

## 村民哄抢“带血的红辣椒”

昨日记者在爆炸现场看到,满载干红辣椒的大货车面目全非,干辣椒散落一地,几乎填满了深2米、长20米的深沟,上百名围观村民哄抢干辣椒,将干辣椒打包带回家,

远在10公里外的毛陈村村民胡某也专程骑摩托赶到现场“捡便宜”。他说,他的小舅子王德武家就在涂店村,家中损失惨重。他是赶来问侯的,看到大家都在捡辣椒,于是他也捡。

最新进展

## 爆炸事故责任人被刑拘

据介绍,运送炸药,必须是特种车辆,要运输前事先向当地安监部门申报,拿到“许可证”后,要将运输路线和时间,向交警部门申报。运输全程,必须要有警车护送。目前,可以肯定此次运输炸药,属于非法运输。

目前公安机关以涉嫌危险物品肇事罪立案侦查,已涉嫌危险物品肇事罪将刘偶善、

吴跃萍、张平元3人刑事拘留。警方已将现场搜集的爆炸残留物,送武汉工业大学检验。具体结果,尚需时日。初步分析,爆炸可能与“军工硝”受潮后容易自燃有关。

京珠高速受损路段,目前已在连夜抢修,预计在今日18时能全面恢复畅通。

综合新华社《楚天都市报》《武汉晨报》《武汉晚报》报道



树木被炸裂



地面已裂开



伤者报平安



哄抢红辣椒